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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α
Από το πρακτικό 19/2019  Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα  την   30-10-2019,  ημέρα  Τετάρτη και  ώρα  18.00,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο
συνήλθε  σε  δημόσια  Ειδική συνεδρίαση  στο  Δημοτικό  Κατάστημα,  σύμφωνα  με  τις
διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν. 3852/2010, όπως το άρθρο αυτό αντικαταστάθηκε
με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ.  22316/25-10-2019
πρόσκληση  του  Προέδρου  Δ.Σ.  κ.  Δημητρίου  Καραμανίδη,  η  οποία  επιδόθηκε  και
δημοσιεύθηκε  νόμιμα,  για  συζήτηση  και  λήψη  αποφάσεων στα  θέματα  της  Ημερήσιας
Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών. 

       ΘΕΜΑ: «Έγκριση Ισολογισμού και Απολογισμού  Δήμου Πρέβεζας, οικ.
Έτους 2018».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο προεδρεύων σύμβουλος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33
δημοτικών συμβούλων  ήταν:             Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            
1. Δημήτριος Καραμανίδης 14. Φώτιος Ζέρβας

2. Γρηγόριος Κουμπής 15. Ηλίας Αλεξανδρής                             

3. Ιωάννης Δαρδαμάνης 16. Κωνσταντίνος Δήμου                  

4. Κωνσταντίνος Ακρίβης 17. Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς            

5. Λεωνίδας Αργυρός 18. Βασίλειος Κωστούλας

6. Αθηνά Κωνσταντάκη 19. Αθανάσιος Ανωγιάτης

7. Γεώργιος Σαριάνογλου 20. Παναγιώτης Λελοβίτης

8. Νικόλαος Παγγές 21. Σταύρος Αμάραντος

9. Χρήστος Μπαΐλης 22. Ειρήνη Παπαδημητρίου

10. Ευάγγελος Γιαννουλάτος 23. Χρύσανθος Κυριαζής

11. Παύλος Σαραμπασίνας 24. Κωνσταντίνος Κύρλας

12. Λάζαρος Πιπιλίδης 25. Μιχαήλ Γεωργούλης

13.  Ευάγγελος Ροπόκης 26. Χαράλαμπος Κακιούζης
Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

1.  Κοσμάς Κορωναίος 5. Γεώργιος Ντόντης

2. Κωνσταντίνος Ματέρης 6. Ιωσήφ Στύλος

3. Γεώργιος Νίτσας 7. Νικόλαος Λουφέκης

4. Αναστάσιος Αμάραντος

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
προσήλθε ο κ. Κορωναίος, ενώ κατά την διάρκεια της συζήτησης του παρόντος θέματος,
προσήλθε ο κ. Ματέρης.

Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :      1ο   
Αριθ. Απόφασης  :   389/2019



Ο πρόεδρος  έθεσε  υπόψη  των  μελών  του  Δ.Σ.,  τον  Ταμειακό  Απολογισμό  Εσόδων  –
Εξόδων Δήμου Πρέβεζας, οικ. Έτους 2018, την αριθ.  273/2019 (ΑΔΑ:7ΝΙΣΩΞΧ-ΦΦ3)
απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής με την οποία προεγκρίνεται  ο απολογισμός και  ο
ισολογισμός του Δήμου Πρέβεζας, οικ. έτους 2018, την έκθεση για τα πεπραγμένα της
χρήσεως  2018  της  Οικονομικής  Επιτροπής,  το  Προσάρτημα  του  Ισολογισμού  της  31
Δεκεμβρίου 2018 του Δήμου Πρέβεζας, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης όπως
αυτά παρουσιάζονται στη κατάσταση με το πιστοποιητικό ελέγχου της Ορκωτού Ελεγκτού
Λογιστή κου  Φαίδων Ζ. Τζώρα και ζητεί  από το Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση αυτών. 

Στην παρούσα συνεδρίαση παρευρίσκεται ο προϊστάμενος των Οικονομικών Υπηρεσιών του
Δήμου κ. Κωνσταντίνος Φούντογλου  καθώς και ο Ορκωτός  Ελεγκτής Λογιστής κ. Φαίδων
Ζ. Τζώρας, οι οποίοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος και απάντησαν σε ερωτήσεις που
έγιναν  καθώς  και  σε  διευκρινήσεις  που  ζητήθηκαν  από  τα  μέλη  του  Δημοτικού
Συμβουλίου,  όπως  αυτό  προκύπτει  και  από  τα  απομαγνητοφωνημένα  πρακτικά  της
παρούσας συνεδρίασης. 

Στην  συνέχεια  ο  Πρόεδρος  έδωσε  τον  λόγο  στον  Δήμαρχο  και  στους  δημοτικούς
συμβούλους,για να τοποθετηθούν  επί του θέματος, όπως αναλυτικά προκύπτει από τα
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.  
          
ΤΖΩΡΑΣ (Ορκωτός Λογιστής): Τις οικονομικές καταστάσεις τις έχετε στα χέρια σας, θα
σας διαβάσω την έκθεση Ελέγχου και μετά θα ΄μαι στη διάθεσή σας για κάθε επεξήγηση
που θέλετε από μένα.

“Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων
Γνώμη με Επιφύλαξη 
Έχουμε ελέγξει τις ανωτέρω  οικονομικές καταστάσεις του  Δήμου Πρέβεζας, οι οποίες
αποτελούνται  από  τον  ισολογισμό  της  31ης Δεκεμβρίου  2018,  την  κατάσταση
αποτελεσμάτων και  τον  πίνακα  διάθεσης  αποτελεσμάτων,  της  χρήσεως που έληξε  την
ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα.
Κατά τη γνώμη μας, εκτός από επιπτώσεις του θέματος 1 και τις πιθανές επιπτώσεις των
θεμάτων 2,3,4 και 5 που μνημονεύονται στην παράγραφο της έκθεσής μας “Βάση για
γνώμη με επιφύλαξη”, οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από
κάθε  ουσιώδη  άποψη,  την  οικονομική  θέση  του  Δήμου  Πρέβεζας κατά  την  31η

Δεκεμβρίου 2018, και τη χρηματοοικονομική του επίδοση  για τη χρήση που έληξε την
ημερομηνία  αυτή,  σύμφωνα με  τις  ισχύουσες  διατάξεις   του  Π.Δ.  315/1999  "Κλαδικό
Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης". 
Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη
Από τον έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής:
1. Στο υπόλοιπο του λογαριασμού Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας περιλαμβάνεται και
ποσό Ευρώ 571.627,34, το οποίο αφορά τις μη απορροφηθείσες επιχορηγήσεις έργων του
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων,  οι  οποίες είναι  κατατεθειμένες  σε λογαριασμούς
της  Περιφέρειας  Ηπείρου  και  του  Υπουργείου  Εσωτερικών  και  Διοικητικής
Ανασυγκρότησης.  Στους  ανωτέρω  λογαριασμούς  ορίσθηκε   με  αποφάσεις  του
Περιφερειάρχη Ηπείρου και του Υπουργού υπόλογος Διαχειριστής ο Δήμος Πρέβεζας. Λόγω
του  γεγονότος  αυτού  οι  λογαριασμοί  Καταθέσεις  όψεως  και  προθεσμίας    και
Επιχορηγήσεις  επενδύσεων  πάγιου  ενεργητικού  εμφανίζονται  ισόποσα  αυξημένοι  κατά
ποσό Ευρώ 571.627,34. 
2. Για ακίνητα που περιλαμβάνονται στους λογαριασμούς του Ισολογισμού: α) Γήπεδα –
Οικόπεδα,  αξίας  Ευρώ  2.108.228,44  και  β)  Ορυχεία,  Μεταλλεία,  Λατομεία,  Αγρούς,
Φυτείες,  Δάση,  αξίας  Ευρώ  19.751.465,51,  δεν  έχουν  ολοκληρωθεί  οι  διαδικασίες
νομιμοποίησης και μετεγγραφής στο υποθηκοφυλακείο. Δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε
τις ενδεχόμενες συνέπειες στην οικονομική κατάσταση του Δήμου για την περίπτωση που
για  όλα  ή  μερικά  από  αυτά  τα  ακίνητα,  δεν  καταστεί   δυνατό  στο  μέλλον  να
συγκεντρωθούν τα απαραίτητα αποδεικτικά  ιδιοκτησίας.
3. Κατά  την  έναρξη  της  επέκτασης  του  Σχεδίου  Πόλης  (1989-1995)  δημιουργήθηκαν
απαιτήσεις και υποχρεώσεις του Δήμου για απαλλοτριώσεις και ρυμοτομήσεις ιδιοκτησιών,
οι οποίες δεν είχαν εμφανισθεί στα βιβλία του Δήμου και καταχωρούνται στα βιβλία στις



χρήσεις που διακανονίζονται. Δεν υπάρχουν στοιχεία για να προσδιορίσουμε τα ποσά που
δεν περιλαμβάνονται στις απαιτήσεις και στις υποχρεώσεις από την αιτία αυτή αλλά και οι
συνέπειες  τους  στα  λοιπά  κονδύλια  των  οικονομικών  καταστάσεων  (Καθαρή  Θέση  –
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις).
4. Οι  φορολογικές  υποχρεώσεις  του Δήμου δεν  έχουν εξετασθεί  από  τις  φορολογικές
αρχές από ιδρύσεώς του. Ως εκ τούτου τα φορολογικά αποτελέσματα των χρήσεων αυτών
δεν έχουν καταστεί οριστικά. Ο Δήμος δεν έχει προβεί σε εκτίμηση των πρόσθετων φόρων
και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογισθούν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο και
δεν  έχει  σχηματίσει  σχετική  πρόβλεψη για  αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση.  Από τον
έλεγχο μας δεν κατέστη εφικτό να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για την εκτίμηση του
ύψους της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται.
 5. Σύμφωνα με την επιστολή της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου υπάρχουν επίδικες και
εξώδικες απαιτήσεις τρίτων κατά του Δήμου, συνολικού ποσού 6.322.401,90 ευρώ. Για
αντιμετώπιση των ανωτέρω επίδικων και εξώδικων απαιτήσεων τρίτων έχει σχηματισθεί σε
προηγούμενες  χρήσεις  πρόβλεψη ποσού 3.393.989,75 ευρώ.  Από τον έλεγχό  μας δεν
κατέστη εφικτό να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για να κρίνουμε αν η σχηματισθείσα
από τον Δήμο πρόβλεψη για εκκρεμείς δίκες είναι επαρκής.
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά
έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα
αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον
έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από τον Δήμο, καθ’ όλη τη
διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες
Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με
τον  έλεγχο  των  οικονομικών  καταστάσεων  στην  Ελλάδα  και  έχουμε  εκπληρώσει  τις
δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και
του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που
έχουμε  αποκτήσει  είναι  επαρκή  και  κατάλληλα  για  να  παρέχουν  βάση  για  γνώμη  με
επιφύλαξη.
Ευθύνες της Διοίκησης επί των Οικονομικών Καταστάσεων
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών
καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό
Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης", όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού
ελέγχου  που  η  διοίκηση  καθορίζει  ως  απαραίτητες,  ώστε  να  καθίσταται  δυνατή  η
κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται
είτε σε απάτη είτε σε λάθος.
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την
αξιολόγηση  της  ικανότητας  του  Δήμου  να  συνεχίσει  τη  δραστηριότητά  του,
γνωστοποιώντας  όπου  συντρέχει  τέτοια  περίπτωση,  τα  ειδικά  θέματα  που  αφορούν
οντότητες  του δημοσίου τομέα και  σχετίζονται  με τη χρήση της λογιστικής  αρχής της
συνεχιζόμενης δραστηριότητας.
Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές
καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται
είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη
γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι
εγγύηση  ότι  ο  έλεγχος  που  διενεργείται  σύμφωνα  με  τα  ΔΠΕ,  όπως  αυτά  έχουν
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν
αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται
ουσιώδη  όταν,  μεμονωμένα  ή  αθροιστικά,  θα  μπορούσε  εύλογα  να αναμένεται  ότι  θα
επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις
οικονομικές καταστάσεις. 
Ως  καθήκον  του  ελέγχου,  σύμφωνα  με  τα  ΔΠΕ  όπως  αυτά  έχουν  ενσωματωθεί  στην
Ελληνική  Νομοθεσία,  ασκούμε  επαγγελματική  κρίση  και  διατηρούμε  επαγγελματικό
σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:
 Εντοπίζουμε  και  αξιολογούμε  τους  κινδύνους  ουσιώδους  σφάλματος  στις
οικονομικές καταστάσεις,  που οφείλεται  είτε σε απάτη είτε σε λάθος,  σχεδιάζοντας και
διενεργώντας  ελεγκτικές  διαδικασίες  που ανταποκρίνονται  στους  κινδύνους  αυτούς  και



αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για
τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη
είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει
συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη
των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με
σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με
σκοπό  τη  διατύπωση  γνώμης  επί  της  αποτελεσματικότητας  των  δικλίδων  εσωτερικού
ελέγχου του Δήμου.
 Αξιολογούμε  την  καταλληλότητα  των  λογιστικών  αρχών  και  μεθόδων  που
χρησιμοποιήθηκαν  και  το  εύλογο  των  λογιστικών  εκτιμήσεων  και  των  σχετικών
γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση. 
 Αξιολογούμε  τη  συνολική  παρουσίαση,  τη  δομή  και  το  περιεχόμενο  των
οικονομικών  καταστάσεων,  συμπεριλαμβανομένων  των γνωστοποιήσεων,  καθώς  και  το
κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις  απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα
γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.
Μεταξύ  άλλων  θεμάτων,  κοινοποιούμε  στη  διοίκηση,  το  σχεδιαζόμενο  εύρος  και  το
χρονοδιάγραμμα  του  ελέγχου,  καθώς  και  σημαντικά  ευρήματα  του  ελέγχου,
συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου
εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.
Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων
α)  Επαληθεύσαμε  τη  συμφωνία  και  την  αντιστοίχιση  του  περιεχομένου  της  Έκθεσης
Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις συνημμένες
οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως που έληξε την 31.12.2018. Με βάση τη γνώση που
αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για το Δήμο Πρέβεζας και το περιβάλλον του, δεν έχουμε
εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης
β) Ο Δήμος Πρέβεζας άρχισε να τηρεί  λογιστικά βιβλία  με τη διπλογραφική λογιστική
μέθοδο από την 1η Ιανουαρίου 2011 και το άνοιγμά τους έγινε με βάση την απογραφή
που διενεργήθηκε σύμφωνα με την παραγρ. 1.1.108 του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου
Δήμων (Π.Δ. 315/1999).
γ) Ο προσδιορισμός της αξίας των α) Γηπέδων - Οικοπέδων ποσού 28.262.492,07 ευρώ,
β)  Ορυχείων,  Μεταλλείων,  Λατομείων,  Αγρών,  Φυτειών,  Δασών  ποσού  48.046.775,22
ευρώ και γ) Κτιρίων και τεχνικών έργων ποσού 10.409.021,48 ευρώ έγινε με βάση το
σύστημα του αντικειμενικού προσδιορισμού της αξίας ακινήτων που προβλέπονται από τις
ισχύουσες φορολογικές διατάξεις.”

Εδώ τελειώνει η έκθεσή μου και να κάνω μία γνωστοποίηση προς το Δημοτικό Συμβούλιο,
ότι  στην αναλυτική έκθεση ελέγχου που έχω χορηγήσει  προς το Δήμο,  έχει  γίνει  ένα
σφάλμα.  Αναφέρω  σε  κάποια  στιγμή  ότι  ορισμένοι  τραπεζικοί  λογαριασμοί  που  μου
ανέφερε  η  τράπεζα  στην  επιστολή  της,  δεν  υπήρχαν  στα  βιβλία  του Δήμου.   Ο ένας
τραπεζικός λογαριασμός γράφτηκε από λάθος, εκ παραδρομής δικής μου και σήμερα η
τράπεζα μου έστειλε διορθωτική απαντητική επιστολή, όπου διορθώνει και αυτή το δικό
της σφάλμα και τακτοποιήθηκε, δεν υπάρχει εκκρεμότητα.

ΠΙΠΙΛΙΔΗΣ: Κύριε  Πρόεδρε,  αγαπητοί  συνάδελφοι,  είναι  ο  τελευταίος  Ισολογισμός  -
Απολογισμός  δικός  μου.  Γιατί  ακολουθεί  ο  επόμενος  συνάδελφος,  και  πρέπει  εδώ  να
ευχαριστήσω τον Δήμαρχο πρώτα απ΄ όλα, για την εμπιστοσύνη που μου έχει δείξει, τον
Τάκη τον Μπαΐλη, αλλά και όλη την παράταξη, που ομόφωνα μου αναθέσαν επί 7 χρόνια
την αντιδημαρχία Οικονομικού. Μία πάρα πολύ κρίσιμη περίοδος, και επειδή βλέπω και τον
αγαπητό συνάδελφο τον Γιώργο τον Φραγκούλη,  πρέπει  να  πούμε ότι  μην κοιτάτε τη
σημερινή εικόνα. Η  σημερινή εικόνα είναι η πιο ωραία εικόνα, ο πιο ωραίος πίνακας που
έχει ο Δήμος Πρέβεζας, και πιστεύω μέσα στους καλύτερους Δήμους στην Ελλάδα. Μαζί
μου, έφερα κι έναν Ισολογισμό, όταν αναλάβαμε. Δεν θα σας κουράσω με νούμερα. Θα
σας  πω  μόνο  συγκεκριμένα,  και  εδώ  έχουμε  τον  Ορκωτό,  τον  αγαπητό  φίλο  και
συνάδελφο,  τον  Φαίδωνα  τον  Τζώρα που  γνωριζόμαστε  χρόνια.  Όταν  αναλάβαμε  τον
Δήμο Πρέβεζας οι υποχρεώσεις μας οι βραχυπρόθεσμες ήταν 8.126.000. Και οι απαιτήσεις
μας  2.291.000.  Δηλαδή,  αν  όλες  τις  απαιτήσεις  τις  ρευστοποιούσαμε,  εισπράτταμε  τα
λεφτά, καλύπταμε μόλις το 25% των υποχρεώσεων. Με 31/12/18, όπως θα έχετε τον



απολογισμό μπροστά σας, οι μεν  απαιτήσεις μας οι βραχυπρόθεσμες είναι 9.000.000, οι δε
υποχρεώσεις  μας  οι  βραχυπρόθεσμες  είναι  2.257.000.  Δηλαδή  έχουν  αντιστραφεί  τα
πράγματα,  και  μόνο  το  1/4  των  απαιτήσεων  να  ρευστοποιηθεί,  ξοφλάμε  όλες  τις
υποχρεώσεις. Αυτό λέει πάρα πολλά. Και λέει πάλι, στα ταμειακά διαθέσιμα 31 Δεκέμβρη,
6.142.000, με αυτά που παραλάβαμε το 2011,  ούτε λίγο ούτε πολύ, ήταν ελάχιστα. Να
μην αναφέρω νούμερα, δεν θέλω να το κάνω. Αγαπητοί συνάδελφοι, καταβάλαμε μεγάλες
προσπάθειες και στην εποχή του Αντιδημάρχου του Φραγκούλη και στη δικιά μου, και με
τον δήμαρχο τον Μπαΐλη που τα πέρασε όλα, με κατασχέσεις, ακόμα και των λογαριασμών
της μισθοδοσίας του προσωπικού, αλλά πιστεύω ότι τα καταφέραμε. Ο Δήμος σήμερα, δεν
έχει να φοβηθεί τίποτα. Έχει ένα πολύ καλό μαξιλάρι, και το ξέρετε αυτό, γιατί και την 31
Αυγούστου, επειδή είναι και ο προϊστάμενος Οικονομικής Υπηρεσίας και θα αναφερθώ στον
κ.  Φούντογλου, τα χρηματικά διαθέσιμα του Δήμου ήταν 6.000.000 και οι υποχρεώσεις
ήτανε  2.  Υπάρχει  ένα  μαξιλάρι  4.000.000  για  να  ασκηθεί  με  αποφάσεις  μας  η  όποια
κοινωνική πολιτική, η όποια τιμολογιακή πολιτική στα τέλη του Δήμου. Θα πρέπει να πω
και να ευχαριστήσω, πέρα από τους άμεσους συνεργάτες μου, την Οικονομική Υπηρεσία
του Δήμου, που πράγματι αυτά τα χρόνια ήμασταν συνεργάτες, 7 χρόνια, και πιστεύω ότι
ποτέ δεν είχαμε οποιαδήποτε κόντρα ή διαφοροποίηση γιατί εδώ μιλάνε οι αποφάσεις των
Δημοτικών  Συμβουλίων  και  η  εφαρμογή  τους.  Και  στην  Οικονομική  Επιτροπή,  που  η
αντιπολίτευση, βλέπω τον Βασίλη τον Κωστούλα, στήριξε πραγματικά πάρα πολύ δυνατά,
όλες  τις  αποφάσεις  για  την  εκτέλεση  των  αποφάσεων  του    Δημοτικού  Συμβουλίου.
Αγαπητοί συνάδελφοι, πρέπει να πω ότι για μένα, ήταν μια ηθική υποχρέωση προσωπικά,
γι΄  αυτό  και  κατά  την  δική  μου  εκτίμηση,  δεν  θέλησα  να  πάρω  αμοιβή  από  την
αντιδημαρχία. Το θεώρησα ότι είναι  ηθική μου υποχρέωση. 

ΜΠΑΙΛΗΣ: Κύριε  Πρόεδρε,  αγαπητοί  συνάδελφοι,  επειδή  σήμερα  συζητάμε  τον
Ισολογισμό  και τον Απολογισμό του οικονομικού έτους 2018,  θέλω να ενημερώσω τους
νέους συναδέλφους ότι όλα αυτά τα χρόνια, απ΄ την 1η Γενάρη του ΄11 που αναλάβαμε,
αναλάβαμε  να  διαχειριστούμε  την  μεγαλύτερη  οικονομική  κρίση.  Συγχρόνως  όμως,
κληθήκαμε να υλοποιήσουμε και τη νέα Διοικητική μεταρρύθμιση, τον Καλλικράτη, που
αυτό σήμαινε πολλά. Σήμαινε, αγαπητοί συνάδελφοι, πολλές και πολλαπλές αρμοδιότητες
στους  νέους  Δήμους,  χωρίς  τους  αντίστοιχους  και  ανάλογους  πόρους.  Παρόλα  αυτά,
καταφέραμε σήμερα ο Δήμος μας να είναι, από τους 14 κόκκινους Δήμους που ήταν το
2014 για χρεοκοπία,  να έχει μια καλή οικονομική κατάσταση και μια καλή  προοπτική για
το αύριο. Αυτό όμως, δεν το καταφέραμε εγώ ή ο Λάζαρος ο Πιπιλίδης. Και επειδή τυχαίνει
να  είναι  και  ο  συνάδελφος,  ο  Γιώργος  ο  Φραγκούλης  εδώ,  που  ήτανε  ο  πρώτος
αντιδήμαρχος  Οικονομικών  και  Διοικητικών  υπηρεσιών,  και  μετά  ανέλαβε  ο  Λάζαρος,
δώσαμε μάχες σκληρές. Όλη η δουλειά έγινε συλλογική και με τις υπηρεσίες του Δήμου. Ο
κ. Φούντογλου το γνωρίζει πολύ καλά. Είναι και στοιχεία που δεν φαίνονται. Πληρώσαμε
όλα αυτά τα  χρέη, περίπου χοντρά μέχρι τώρα 19.000.000€. Καταλαβαίνετε, όλα αυτά τα
πληρώσαμε.  Και  δεν  πήραμε  ούτε  ένα  ευρώ κανένα  δάνειο.  Πέρα  από  τις  τρέχουσες
υποχρεώσεις  δεν  έχουν  δημιουργηθεί  άλλες  υποχρεώσεις.  Κι  αυτό  το  καταφέραμε  με
αυστηρή διαχείριση, με νομιμότητα και διαφάνεια. Είμαι σίγουρος, ότι κι η νέα Δημοτική
αρχή  θα  σεβαστεί,  γιατί  αυτά  τα  χρήματα  δεν  είναι  κανενός  Δημάρχου,  κανενός
Αντιδημάρχου, κανενός Προέδρου. Είναι χρήματα του Πρεβεζάνικου λαού και θα πρέπει να
τα αντιμετωπίζουμε με πολύ σεβασμό, όσον αφορά τη διαχείριση και την τοποθέτησή τους.
Η  ΣΑΤΑ  περίπου  ήταν  τριάμισι,  τρία  εξακόσια  οι  3  Δήμοι.  Ήτανε  490.00  τώρα  είναι
590.000. Παραμένει όμως αυτό. 82% περικοπές. Τον Γενάρη του ΄11 παίρναμε από τους
ΚΑΠ για λειτουργικές  δαπάνες 720.000. Και  τον Μάρτιο πήγε 320.000. Κρατούσαν τις
120.000, εδώ είναι και ο  κ.  Φραγκούλης,  για δάνεια των πρώην Δήμων και παίρναμε
200.000.  Κι  έπρεπε  να συμπληρώσουμε  μέχρι  τις  620.000 για  να συμπληρώσουμε τη
μισθοδοσία των υπαλλήλων. Δώσαμε μία μάχη. Δεν το μετανιώσαμε, ήταν υποχρέωση δική
μας, το κάναμε, το θέλαμε και το πετύχαμε. Εγώ να σας ευχαριστήσω όλους και εύχομαι
καλή  επιτυχία,  καλή  συνέχεια,  γιατί  έχουμε  ηθική  υποχρέωση  στα  παιδιά  μας,  να
κρατήσουμε αυτόν τον τόπο όρθιο. Αυτό πρέπει να γίνει κατανοητό. Όσο  το καταλάβουμε,
θα  πάμε  καλύτερα.  Αγωνιζόμαστε  εδώ  πέρα,  όχι  για  τους  εαυτούς  μας.  Και  για  τους
εαυτούς μας. Αλλά περισσότερο για τα παιδιά μας. 



ΡΟΠΟΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι κι εγώ με τη σειρά μου, θέλω να ενημερώσω το σώμα, με
όλη την ειλικρίνεια από τη δική μου πλευρά, πως είδα τη διαχείριση και την κριτική. Η
κριτική μου θα είναι όσο μπορώ να είμαι πιο ειλικρινής, και πιστεύω η τελευταία κρίση θα
΄ναι των πολιτών και η δική σας. Πράγματι, όταν ξεκινήσαμε με την παράταξη Μπαΐλη όλοι
μαζί, ήταν ένα τεράστιο χρέος. Μίλησε για 8.000.000. Εγώ όμως στην πραγματικότητα
είχα πει τότε είναι πάνω από 20. Και θέλω να το πω άλλη μια φορά και πραγματικά ήταν
πάνω από 20. Πράγμα που δεν το λέμε συνέχεια, διότι θιγόμαστε μεταξύ μας, ποιος λέει
την αλήθεια και ποιος λέει το ψέμα. Άραγε τότε γυρίζω πίσω, ποιος έλεγε την αλήθεια και
ποιος έλεγε το ψέμα. Τα νούμερα είναι που λένε την αλήθεια και κανείς από μας. Οπότε,
συνεχίζω, πήγαμε 4 χρόνια, φτάσαμε στις εκλογές. Δεν είχαμε πετρέλαιο, δεν είχαμε το
ένα,  δεν  είχαμε  το  άλλο.  Πήγαμε  στις  εκλογές,  συνάδελφοι,  περίπου  με  1.500.000
ταμειακό  υπόλοιπο.  Και  το  λέω  αυτό,  διότι  όταν  το  κατάλαβα,  και  ήμουν  από  τους
ανθρώπους που ψαχνόμουν, τρελάθηκα. Και ξέρετε γιατί; Έχω μάθει στη ζωή μου, να
χάνω  και  να  κερδίζω.  Οι  εκλογές  δεν  είναι  σίγουρες  για  κανέναν.  Άραγε  δεν  είμαι
ευχαριστημένος για το 1,5 που πήγαμε ταμειακά. Έπρεπε οπωσδήποτε, να το δώσουμε
στην  κοινωνία,  στην  πολιτεία,  σε  δύσκολες  εποχές  που  δεν  είχαν  να  πληρώσουν  το
πετρέλαιο,  τη  βενζίνα,  να  πληρώσουμε  τις  υποχρεώσεις  μας.  Αυτή  είναι  η  δική  μου
αντίληψη, έτσι διαχειριζόμουν τα οικονομικά μου, έτσι το βλέπω και στο Δήμο. Προχωράμε
και πάμε στις εκλογές. Πριν 3 χρόνια, δεν ήμουν Αντιδήμαρχος, κι ήμουν με έναν άλλο
Αντιδήμαρχο και δε θέλω να κρυφτώ, με τον κ. Σαραμπασίνα. Και κάναμε μια κουβέντα,
ότι  η  καλή  διαχείριση  της  παράταξης  Μπαΐλη,  έχουμε  ταμειακό  υπόλοιπο  γύρω  στα
3.000.000.  Κατηγορήθηκα  και  για  αυτό,  γιατί  είπα  θα  στρώσουμε,  θα  κάνουμε
χαλικοστρώσεις,  θα πάρουμε λάμπες, είναι  υποχρέωσή μας προς την κοινωνία και όσο
οδεύουμε προς τις εκλογές, θα ξοδέψουμε αυτά τα χρήματα για την κοινωνία. Δυστυχώς
όμως  τότε  Δήμαρχε,  κι  εσείς  και  μερικοί,  με  είπαν  κακό  ενημερωτή,  ή  πες  το  εντός
παρενθέσεως ρουφιάνο. Να όμως, που σ΄ ένα Δημοτικό Συμβούλιο, ο κ. Πιπιλίδης με την
εντιμότητά του, δεν θέλω ξανά να το πω, και την ειλικρίνειά του, λέει  στο  Δημοτικό
Συμβούλιο  όντως έχουμε διαχειρίσιμα περίπου 3.000.000. Άρα ποιος  έλεγε ψέματα; Ο
Βαγγέλης ο Ροπόκης. Εφόσον ο κ. Πιπιλίδης έδωσε τη βεβαίωση, κάποιος έλεγε ψέματα.
Άρα τόσα ήταν τα χρήματα. Προχωράω και φτάνω στο ζουμί κύριοι συνάδελφοι. Σε μια
καταγραφή που έκανα πρόσφατα, και εις γνώση του Δημάρχου και της νέας Δημοτικής
αρχής,  έχουμε  450  κάδους  τρύπιους.  Και  ρωτώ  εγώ.  Τί  σημαίνει  τίμιος;  Τί  σημαίνει
τιμιότητα; Τί σημαίνει διαχείριση, τελικά; Αν είχα 5 παιδιά στο σπίτι μου και πεινούσαν κι
είχα  5.000.000,  είμαι  τίμιος;  Αυτό είναι  τιμιότητα;  Εγώ άλλο  έχω μάθει.  Η διαχείριση
Μπαΐλη προσωπικά, ήταν άριστη. Όμως το ταμειακό γιατί χρειάζεται; Θα πάει κανένας στο
νοσοκομείο και χρειάζομαι καμιά καρδιακή προσβολή; Δεν είχε ανάγκη ο Δήμος; Δηλαδή,
απορριμματοφόρα; Κόντευαμε να σκάσουμε. Ο κ. Κορωναίος ήξερε πως τα μάζευε. Με το
φτυάρι. Κι οι υπόλοιποι Αντιδημάρχοι. Πλυντήριο; Ένας συνάδελφος είπε φτάνει. Όταν θα
γίνει αυτός Αντιδήμαρχος, θα του δώσω το μισό εγώ, να πλένει αυτός. Μπίγα; Δεν είχαμε.
Φορτηγά;  Δεν  είχαμε.  Τσάπα;  Κάθε  μέρα  χαλασμένη.  Δηλαδή,  τί  ταμειακό  υπόλοιπο
χρειάζεται;  Εγώ  διαμαρτύρομαι  και  μόνο  και  μόνο  με  τη  φαντασία  ότι  είναι  ταμειακό
υπόλοιπο,  επιστρέφω τη  λέξη,  και  λέω  κακοδιαχείριση.  Δεν  εννοώ κλέψιμο,  έτσι;  Μη
βάλετε τέτοια στο μυαλό σας. Λέω ότι ήταν ανταποδοτικά της κοινωνίας και έπρεπε να
γυρίσουν στην κοινωνία με οποιονδήποτε τρόπο. Κι εφόσον φτάνουμε στις εκλογές, ποτέ
δεν ξέρετε ποιος χάνει και ποιος κερδίζει. Και ερωτώ εγώ σήμερα την παράταξη Μπαΐλη,
δηλαδή άφησε ταμειακά υπόλοιπα να διαχειριστεί ο κ. Γεωργάκος; Για το καλό της πόλης;
Τότε,να κάνω και μια άλλη πρόταση. Στα 4 χρόνια που θα είναι, να αφήσει άλλα 6 και δεν
χρειάζεται  να πάρει τίποτε. Μ΄ αυτά που είμαστε να βολευτούμε. Άρα, κάνω την εξής
ερώτηση,  συνάδελφοι.  Γιατί  πρέπει  να  έχουμε  ταμειακό  υπόλοιπο;  500.000  το
καταλαβαίνω. 300 το καταλαβαίνω. Όμως, εγώ σήμερα θέλω να πάρω κάδους για την
καινούργια χρονιά και η οικονομική υπηρεσία ο κος Φούντογλου μου λέει μηδέν υπόλοιπο.
Δεν μπορείς να πάρεις. Μάσε από δω, μάσε από κει, για να πάρω κάδους. Άραγε, στα ιδία
έσοδα  μηδέν  ταμειακό  υπόλοιπο.  Πάμε  και  στα  υπόλοιπα.  Έγραψε  ένα  site  ότι
χρειαζόμαστε 1.000.000 περίπου για να πάμε στα Γιάννενα τα σκουπίδια.  Στο ΠΕΣΔΑ.
Λάθος νούμερο. Εγώ θα σας πω 1.300.000. Και θα σας το εξηγήσω το γιατί. 500.000 η
μεταφορά, 500.000 η εναπόθεση και 300.000 τα επιστρεφόμενα. Τώρα, δεν είμαι καλός
λογιστής,  βάλτε 350 εσείς.  Δεν είναι  προς το κάτω νούμερο,  είναι  προς τα πάνω.  Το
κλείνουμε. Έχουμε ένα άλλο θέμα, μιας δημοπρασίας. Για τη μεταφορά. Αναρωτηθήκατε



το γιατί; Είχαμε ένα 6μηνο. Εγώ, θα πω καλοπροαίρετα έγινε το 6μηνο διότι μπορεί η
καινούργια  Δημοτική  αρχή  να  κάνει  καλύτερη  διαπραγμάτευση.  Εγώ,  επειδή  είμαι
κουτοπόνηρος ή χωριάτης, λέω μήπως δεν είχαν ταμειακό υπόλοιπο να βγάλουν για όλο
τον χρόνο; Ρωτάω. Αυτό μπορεί  να μας το απαντήσει  η υπηρεσία,  όχι  εγώ. Δεν είμαι
ειδικός. Αλλά εγώ σκέφτομαι.  Άρα, κάνω τη σκέψη 6 μήνες γιατί  δεν είχαμε ταμειακό
υπόλοιπο, γιατί δεν έχω κι εγώ σήμερα; Προχωράω σ΄ αυτή τη συζήτηση. Μήπως είναι
πανάκριβα τα σκουπίδια που πάμε στα Γιάννενα, ειδικά για τον Δήμο Πρέβεζας; Και θα σας
εξηγήσω συνάδελφοι, στο νομικό θέμα γι΄ αυτό. Για ταμειακό υπόλοιπο είναι, έτσι;  Εάν
θέλουμε αυτά τα χρήματα και πάμε σε καινούργια δημοπρασία, δεν υπάρχουν 4.000.000.
Μέσα σε 2 χρόνια τα ΄χουμε εξαφανίσει. Και αν δεν πάμε να φορολογήσουμε τον πολίτη,
πού θα μας φτάσουν; Για περαιτέρω θα κάνω άλλη τοποθέτηση, όταν θα ρθει η ώρα. 

ΑΝΩΓΙΑΤΗΣ: Χαιρόμαστε  βέβαια  που  βλέπουμε  ότι  ο  Δήμος  Πρέβεζας  είναι  σε  καλή
οικονομική  θέση.  Στην  έκθεσή  σας,  στην  “Ακινητοποιήσεις  υπό  εκτέλεση  και
προκαταβολές” βλέπω στη σελίδα 11 να υπάρχει ακόμα εγγεγραμμένο ποσό 714.000  για
το  κλειστό  κολυμβητήριο.  Αυτό  τι  σημαίνει;  Δεν  έχει  κλείσει  η  εργολαβία,  είναι
εγγεγραμμένα, τι έχει γίνει; Δεν έχει κλείσει η εργολαβία. Δηλαδή, με λίγα λόγια είμαστε
σε φάση διεκδίκησης κλειστού κολυμβητηρίου. 

ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ:  Κύριοι συνάδελφοι, καλησπέρα κι από μένα. Δεν είχα σκοπό να μιλήσω,
απλώς έτσι με κέντρισε ο κος Ροπόκης. Επειδή αυτά τα οποία είπε, για μένα είναι καθαρά
ίχνη εντυπωσιασμού προς τους νέους συναδέλφους και δεν είναι τίποτε σημειωτέον γιατί
αυτός ο ίδιος όταν Αντιδήμαρχος καθαριότητας τα ξέρει πολύ καλύτερα τα ζητήματα και
ξέρει πολύ καλά τι γίνεται με τους αριθμούς, πραγματικά με εκπλήσσει αλλά τέλος πάντων
το αντιπαρέρχομαι.  Εκείνο που θέλω να πω είναι ότι  ο απολογισμός κι  ο ισολογισμός,
δείχνει μια οικονομική κατάσταση πως  παραλείφθηκε αυτός ο συγκεκριμένος Δήμος, μια
συγκεκριμένη στιγμή και σε ποια οικονομική κατάσταση βρίσκεται την παρούσα στιγμή.
Τώρα, το αν θα χουμε λεφτά σ΄ έναν κωδικό να πάρουμε κάδους κ. Ροπόκη ξέρετε πολύ
εύκολα ότι  με μια απλή αναμόρφωση προϋπολογισμού, βρίσκονται τα λεφτά. Αρκεί  να
υπάρχει διάθεση και θέληση. Τώρα, για το αν θα τα πάρουμε και ποιος θα τα πάρει, αυτό
είναι άλλο θέμα και αν θέλετε μπορούμε να το συζητήσουμε σε άλλη στιγμή. Από την άλλη
όμως,  δεν  μπορεί  κανένας  μα  κανένας,  να  μειώσει  το  γεγονός  ότι  αυτή  τη  στιγμή  η
προηγούμενη  Δημοτική  αρχή  παραδίδει  στο  Δήμο  Πρέβεζας  ένα  ταμείο  6.000.000  και
μάλλον πόσο πρέπει  να το ξέρετε εσείς,  που βάλατε από την τσέπη σας χρήματα τον
πρώτο καιρό που ήσασταν Αντιδήμαρχος, προκειμένου να λυθούν προβλήματα τα οποία
δεν μπορούσαμε να τα λύσουμε με το δημόσιο λογιστικό. Από  κει και πέρα, τα υπόλοιπα
για μένα είναι σε θεωρητικό επίπεδο και είναι άλλα λόγια να αγαπιόμαστε. Αν πραγματικά η
νέα   Δημοτική  αρχή  θέλει  να  κάνει  έργα,  υπάρχει  ο   προϋπολογισμός,  υπάρχουν  οι
αναμορφώσεις, υπάρχουν τα λεφτά όμως κ. Ροπόκη. Το βασικό που δεν είπατε. Είναι ότι
υπάρχουν τα λεφτά.  Τα λεφτά υπάρχουν και μπορεί να τα πάρει η  Δημοτική αρχή, να τα
βάλει σε όποιο κωδικό θέλει και ν΄ αγοράσει και να πάρει ότι θέλει. Εμείς αυτά δεν τα
είχαμε τα λεφτά. Αυτή είναι η ειδοποιός διαφορά και νομίζω ότι αυτό το καταλαβαίνουν
όλοι.  Πέραν τούτου, εγώ θέλω να συγχαρώ και τον κ. Τζώρα και τον κ. Φούντογλου,
κυρίως τους συναδέλφους μου τον Δήμαρχο και τον κ. Πιπιλίδη και τον κ. Φραγκούλη ο
οποίος είναι εδώ, που πραγματικά ματώσαν για να παραλάβουμε και να μπορούμε εμείς
σήμερα  να  κάνουμε  αυτή  τη  συζήτηση.  Πραγματικά  είναι  πάρα  πολύ  σημαντικό   και
πιστεύω ότι  η  νέα Δημοτική αρχή έχει όλα εκείνα τα εχέγγυα, να κάνει πραγματικότητα
το όνειρο που πολύ το άκουσα προεκλογικά και το όραμα γι΄ αυτή την πόλη, που εμείς
υποτίθεται δεν το είχαμε,  το όνειρο και το όραμα, αλλά πιστεύω ότι τώρα, με τα λεφτά
που εμείς εξοικονομήσαμε, θα μπορέσουν όλοι να δείξουν και  το όνειρο και το όραμα γι΄
αυτή την πόλη. 

ΓΕΩΡΓΟΥΛΗΣ: Εγώ θα ήθελα, με βάση αυτά που έχουν πει οι προηγούμενοι, να πω ότι
για  τον  ισολογισμό-απολογισμό  του  Δήμου  του  2018,  ως  Δημοτικός  σύμβουλος  της
“Ανυπότακτης κίνησης για τα χωριά και την πόλη της Πρέβεζας”, θα τον καταψηφίσουμε.
Και το λέω αυτό, όχι γιατί δεν κρίνω ότι ο  κ. Πιπιλίδης και  η προηγούμενη Δημοτική αρχή
δεν ήταν άξιοι να διαχειριστούν το Δήμο και να διαχειριστούν τα κονδύλια, τα οποία είχαν
μέχρι τότε. Όχι γιατί δεν, όντως, δεν παρέλαβαν σαν κόκκινος Δήμος, με χρέη τον Δήμο



της Πρέβεζας και τον έφεραν ως κερδοφόρο, αλλά αυτή η διαχείριση όπως φαίνεται από
τις ανείσπρακτες απαιτήσεις του Δήμου 5.368.219 περίπου ευρώ, το 99% των απαιτήσεων
αυτών αφορά τα νοικοκυριά όπως μας διαβεβαίωσε ο κ. Φούντογλου. Που τί σημαίνει
αυτό; Τί διαχειρίστηκαν επομένως, σωστά και πανάξια; Δεν αμφιβάλω για τις λογιστικές
ικανότητες του κ. Πιπιλίδη και της οικονομικής υπηρεσίας. Διαχειρίστηκαν τη μιζέρια της
10ετίας  των μνημονίων.  Εμείς,  καταθέτουμε μια διαφορετική λογική σε  τέτοιου είδους
ισολογισμούς  –  απολογισμούς.  Οι  κρατικές  χρηματοδοτήσεις  μειώνονται  συνεχόμενα
δραματικά την τελευταία 10ετία και συγκεκριμένα όπως είπε κι ο πρώην Δήμαρχος, το ΚΑΠ
μειώθηκε σχεδόν 45 με 50%. Ξεπερνάει το 50%. Όπως αντίστοιχα και ο ΣΑΤΑ. 82% μας
είπε. Το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων κι αυτό ήταν συνεχώς μειούμενο όλη αυτή τη
10ετία.   Όλα  αυτά  οφείλονται  στις  περιοριστικές  κατευθυνόμενες  από  την  Ευρωπαϊκή
Ένωση πολιτικές των μνημονίων, οι οποίες έχουν αφαιρέσει κάθε δυνατότητα πραγματικής
αυτοδιοίκησης.  Γιατί  οι  Δήμοι  δεν  είναι  να  κάνουνε  τους  επιχειρηματίες.  Έχουν
στραγγαλίσει  οικονομικά  τους  Δήμους,  και  έχουν  ανοίξει  πεδίο  δόξης  λαμπρό  για
ιδιωτικοποιήσεις  υπηρεσιών  σε  καίριους  τομείς  όπως  είναι  η  καθαριότητα,  η  οποία  θα
υπάρχει πρόβλημα στο μέλλον. Το ποσοστό των πάσης φύσεως Δημοτικών τελών, φόρων
και  προστίμων  που  καλούνται  να  πληρώσουν  οι  δημότες,  εξακολουθεί  να  παραμένει
υπερβολικά  υψηλό  .  Γι΄  αυτόν  και  μόνο  τον  λόγο,  είμαστε  αντίθετοι  σ΄  έναν  τέτοιο
ισολογισμό  –  απολογισμό  της  προηγούμενης  Δημοτικής  αρχής,  η  οποία  η  σημερινή
Δημοτική αρχή,  πολύ σύντομα,  παρότι  θα έχει  κάποιες  αντιρρήσεις  στην ουσία  θα  τη
συνεχίσει και θα την χειροκροτήσει, και αφήνει υπόνοιες ότι για τα σκουπίδια θα ΄χουμε
μεγάλο πρόβλημα. Και αύξηση Δημοτικών τελών. Και ειδικά Δημοτικών τελών,  που όλη
αυτή τη 10ετία, για τα σκουπίδια αυξήθηκαν. Το ξέρουν ο κόσμος που βουλιάζει τη ΔΕΗ,
που  δεν  μπορεί  να  πληρώσει  τους  λογαριασμούς  γιατί  έχουν παρελκόμενα  αυξηθεί  οι
έμμεσοι φόροι.

ΚΩΣΤΟΥΛΑΣ: Δυο λόγια να πω κι εγώ σχετικά με την έγκριση ισολογισμού – απολογισμού
του προηγούμενους έτους. Θα ήθελα να κάνω τον εξής διαχωρισμό τουλάχιστον. Αρχικά
το  αριθμητικό  λογιστικό  αποτέλεσμα  δεν  το  αμφισβητώ.  Τον  ισολογισμό  όπως  τον
παραθέτει η οικονομική υπηρεσία του Δήμου, με τα αποτελέσματα του και τα στοιχεία του,
είναι μια πολύ καλή δουλειά από τη πλευρά τους, που απαιτεί καθημερινή  παρακολούθηση
και σωστή τήρηση των οικονομικών του Δήμου μας. Από την άλλη πλευρά, δεν μπορώ να
παραλείψω, ότι ο ισολογισμός βασίστηκε σ΄ ένα περιοριστικό, μνημονιακό, εποπτευόμενο
προϋπολογισμό. Η μειωμένη χρηματοδότηση των Δήμων, η αδυναμία της προηγούμενης
αρχής για εύρεση πόρων πρωτοβουλίας και η δυσκολία πληρωμών των τελών από τους
δημότες μας, θα έλεγα εμφανίζεται μέσα από τα αποτελέσματα.  Θα ήθελα να σταθώ, σε
σημαντικές  όμως  παρατηρήσεις  του ορκωτού  λογιστή.  1ον:  Δε  γίνεται  απογραφή των
παγίων  περιουσιακών  στοιχείων  στο  τέλος  κάθε  χρήσης,  με  αποτέλεσμα  να  μην
εξασφαλίζεται  οργανωμένος  εσωτερικός  έλεγχος.  2ον:  Δεν  υπάρχει  ολοκληρωμένη
διαδικασία νομιμοποίησης και μεταγραφής ακινήτων του Δήμου με κίνδυνο απώλειάς τους
στο  μέλλον.  Πιστεύω  βέβαια  ότι  αυτό  μπορεί  να  λυθεί  και  με  τη  δήλωση  του
κτηματολογίου.  Δεν  υπάρχει  λογιστική  παρακολούθηση  των  αποθεμάτων  και  δε
καταμετρώνται  αυτά,  με  αποτέλεσμα  να  μην  είναι  μετρήσιμη  η  κατανάλωση  και  οι
απώλειες.  Θα ήθελα τελειώνοντας  να σταθώ, σε σημαντικές αδυναμίες που αναφέρει ο
ορκωτός  λογιστής  και  να  γίνουν  άμεσες  ενέργειες  από  τη  Δημοτική  αρχή  για  την
τακτοποίησή τους. Και επίσης, θα ΄θελα να αναφέρω τον σεβασμό μου, την εκτίμησή μου
και την αγάπη μου στον Λάζαρο τον Πιπιλίδη, που τον θεωρώ δάσκαλό μου τουλάχιστον,
στα οικονομικά πράγματα του Δήμου. Και συνεχίζουμε ακόμα την ωραία μας πορεία.

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ: Όπως γνωρίζετε, γιατί οι περισσότεροι εδώ μέσα είναι παλιοί
συνάδελφοι,οι προϋπολογισμοί συνθέτουν μια αρχιτεκτονική που καθρεφτίζει ξεκάθαρα τις
προτεραιότητες που βάζει κάθε Δημοτική αρχή, τις ιεραρχήσεις που κάνει, τα οικονομικά
κόστη  και  γενικά  μπορούμε  μέσα,  διαβάζοντας  και  αποκρυπτογραφώντας  έναν
προϋπολογισμό,  να δούμε αν αυτός ο προϋπολογισμός και  να διαπιστώσουμε,  έχει  μια
συγκεκριμένη κατεύθυνση από πολιτική και  οικονομική άποψη μιλάω. Αν είναι  δηλαδή
ένας  προϋπολογισμός αναπτυξιακός, που ανταποκρίνεται στις ανάγκες τις σύγχρονες του
Δήμου  και  των  δημοτών  ή   είναι  ένας   προϋπολογισμός  αντιαναπτυξιακό.  Όλα  αυτά
φυσικά, τοποθετώντας τα σε επίπεδο τοπικών προϋπολογισμών και υποτάσσοντάς τα στη



γενικότερη αντίληψη που έχει ο κρατικός  προϋπολογισμός που και αυτός με τη σειρά του
υποτάσσεται  στις  ανάγκες  συγκεκριμένων κοινωνικών τάξεων και  ομάδων οι  οποίοι  θα
εκφραστούν και θα πάρουν τη μερίδα του λέοντος απ΄ αυτούς τους  προϋπολογισμούς.
Γιατί  κάθε   προϋπολογισμός  ή  σε  τοπικό  επίπεδο  ή  σε  κεντρικό  επίπεδο,  έχει  ταξική
αναφορά και  έχει  συγκεκριμένη  στόχευση,  όσον αφορά συγκεκριμένες  ομάδες  που θα
καρπωθούν από την υιοθέτηση και την εφαρμογή του συγκεκριμένου  προϋπολογισμού.
Συμφωνώ και επαυξάνω με τα λεγόμενα του κ. Μπαΐλη. Ο κος Μπαΐλης εμένα προσωπικά,
και  του  το  έχω δείξει  κατ΄  επανάληψη,  προσωπικά  μου  είναι  ιδιαίτερα  συμπαθής,   η
τιμιότητα του είναι δεδομένη, δεν αμφισβητείται από κανέναν, αλλά είμαι υποχρεωμένος
να αμφισβητήσω βασικές πλευρές της πολιτικής της τελευταίας 4ετίας, των τελευταίων
4ετιών του κ.  Μπαΐλη. Όπως υιοθετούνταν και εφαρμόζονταν μέσα από συγκεκριμένους
προϋπολογισμούς που κατέβαζε. Η τελευταία 20ετία σε επίπεδο τοπικής διοίκησης, τόσο
περιφερειακά  αλλά  και  τοπικά  σε  επίπεδο  δήμων,  έχουν  γίνει  κοσμογονικές  αλλαγές.
Έχουν  γίνει  την   τελευταία  20ετία  αντιδραστικές  αναδιαρθρώσεις  Νεοδημοκρατικής
έμπνευσης,  Πασόκικης  υλοποίησης  και  Συριζέικης  ολοκλήρωσης.  Και  αναφέρομαι  στον
Καλλικράτη,  τον Καποδίστρια και τον Κλεισθένη.  Έδεσε το γλυκό. Δένει  διοικητικά μια
συγκεκριμένη ταξική δομή σε επίπεδο Δήμων. Που λέει τα εξής: Απαλλάσσεται το κράτος
από  συγκεκριμένες  ευθύνες,  με  προεξέχουσα  την  οικονομική  επιβάρυνση,  για  να
αποδεσμευτούν κεφάλαια και πόροι για επιχειρηματικές δραστηριότητες και κερδοφορία,
μπαίνουμε στη λογική της ανταποδοτικότητας και της εμπορευματοποίησης, περνώντας μια
σειρά κοινωνικές δομές, αθλητισμός, πρόνοια. 
Θέλω να πω και  κλείνω, θα επανέλθω όμως δοθείσης ευκαιρίας  και  θα τον πάρω το
χρόνο,  ότι  οι  τελευταίοι  προϋπολογισμοί  σε  επίπεδο  Δήμων,  είναι  προϋπολογισμοί
υποτέλειας, όσον αφορά τις κεντρικές επιλογές της κυβέρνησης. Υιοθετήσατε μνημονιακές
πολιτικές,  εφαρμόσατε  αισχρή  φορομπηχτική  πολιτική  σε  επίπεδο  υπηρεσιών  που
προσφέρατε, δημιουργήσατε λανθασμένη αντίληψη περί ανταποδοτικότητας, συνδέοντας
την ανταποδοτικότητα με την ποιότητα των υπηρεσιών, είστε έτοιμοι, συναινετικά όλες οι
παρατάξεις  εδώ  μέσα,  να  δρομολογήσετε  με  fast  track  διαδικασίες,  το  πέρασμα  στην
ιδιωτικοποίηση  μια  σειρά  νέων  δομών.  Όπως  είναι  το  πράσινο,  όπως  είναι  ο
ηλεκτροφωτισμός, όπως είναι τα σκουπίδια, όπως είναι η γη, όπως είναι  η ενέργεια. 8
χρόνια  δεν  άκουσα  μια  διαφορετική  φωνή.  Θα  μου  πεις,  θα  τσουβαλιάσω;  Δεν
τσουβαλιάζω  κανέναν.  Αλλά  θέλω  μια  προσωπική  εναλλακτική  πρόταση,  ή  μια
παραταξιακή διαφοροποίηση, έστω από έναν. Από μία παράταξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σίγουρα  η  κάθε  Δημοτική  αρχή  που  αναλαμβάνει,  θέλει  να  έχει  έναν
απολογισμό  από την προηγούμενη με όσο το δυνατόν καλύτερα αποτελέσματα και  να
προχωρήσει σε πολύ καλύτερους ισολογισμούς και απολογισμούς. Εγώ, θα θελα να κάνω
πραγματικά 2 ερωτήσεις. Και μία τοποθέτηση. Η πρώτη ερώτηση είναι ότι αν αύριο το πρωί
ο δικηγόρος μου έδινε ότι σε ένα χρόνο πρέπει τα 6.322.000 να πληρωθούν, από που θα
τα βρίσκαμε; Οι επίδικες, δεν ξέρω του προηγούμενου ισολογισμού, δεν ήταν σε τόσο
υψηλό  ποσό.  Συνήθως  κυμαίνονταν  στα  3.000.000  και  κάτι.  Τα  6.322.000  αυτά
προκύπτουν από μία τεχνική έκθεση, από κάποια τεχνική έκθεση της Νομικής υπηρεσίας;
Και αν η έκθεση αυτή αναφέρει και χρόνο, πότε δίνονται αυτά τα χρήματα; Ένα δεύτερο,
θα θελα από τον κο Φούντογλου να αναλύσει, γιατί εδώ δεν είναι όλοι οικονομολόγοι, τα
6.000.000 που φαίνονται ως χρήματα που έχουμε στις τράπεζες. Απ΄ αυτά τα  6.000.000
πόσα είναι δεσμευμένα σε  μισθοδοσίες, σε υποχρεώσεις; Και αν, η τοποθέτησή μου είναι,
η  κάθε  Δημοτική  αρχή  όταν  στο  τέλος  του  χρόνου  έχει,  να  το  σκεφτείτε  λίγο,  έχει
1.000.000 ανεκτέλεστα έργα από ΣΑΤΑ, είναι  υπέρ της Δημοτικής αρχής να υπάρχουν
δεσμευμένα ή κατά; Είναι υπέρ κάποια έργα και χρήματα από ίδια έσοδα -τα οποία δεν τα
χουμε ξεκαθαρίσει ακόμα και δεσμεύονται για κάποια έργα, που ίσως όπως είπε και ο κος
Ανωγιάτης για το κολυμβητήριο που νομίζω είναι κι αυτό επίδικο, θα έρθει η δίκη σε λίγες
μέρες-  αυτά τα χρήματα τα πειράζουμε από τα 6.000.000; Ή πρέπει να μείνουν όλα εκεί.
Και στο τέλος, τι χρήματα έχουμε στο ταμείο μας σήμερα; 



ΦΟΥΝΤΟΓΛΟΥ(Προϊστάμενος  Τμήματος Προϋπολογισμού,  Λογιστηρίου  και
Ταμείου): Είπαμε ότι έχουμε 6.000.000. Δε σημαίνει ότι  έχουμε 6.000.000, κι αύριο το
πρωί ξεκινάμε ένα έργο  6.000.000 και τελειώνω. Τα  6.000.000 αυτά, είναι ταξινομημένα,
όπως σας  είχα διαβάσει με τον πίνακα προηγουμένως, σε κάποιες δράσεις. Μπορείτε να
αφαιρέσετε κάποια δράση, δηλαδή από τα  έχουμε 6.000.000 έχουμε 672.000 από ίδια
έσοδα, ανεκτέλεστα έργα. Μπορείς κάλλιστα να πεις 1, 2,5 έργα 500.000 δεν τα εκτελώ,
και να κάνω αυτό που θέλω να κάνω. Όσον αφορά τις δικαστικές αποφάσεις. Αυτές είναι
οι αγωγές που έχουν γίνει. Αν έρθουν 6.000.000 αγωγές, σίγουρα δεν μπορούμε να τις
πληρώσουμε.  Με  καμία  δύναμη.  Και  15.000.000  να  ΄χαμε  ταμείο,  τα  6.000.000  τις
δικαστικές αγωγές δεν μπορούμε να τις πληρώσουμε. Θα πρέπει να καταργήσουμε κάποια
έργα, κάποιες δαπάνες να περιορίσουμε, και να πληρώσουμε τις  δικαστικές αποφάσεις.
Όσον αφορά τώρα, τα έργα τα ανεκτέλεστα. Έχουμε ΣΑΤΑ 1.400.000 ενεκτέλεστο έργο.
Αυτό πάει  να πει ότι κάποιος πήρε μια απόφαση, το συμβούλιο πήρε μια απόφαση, όπως
θα κι εσείς για το για τη ΣΑΤΑ του ΄20 θα πείτε τα 500.000 από τη ΣΑΤΑ τα ταξινομώ
1,2,5,10 έργα. Τα εκτελέσω δεν τα εκτελέσω, εγώ πρέπει να κρατήσω σαν οικονομική
υπηρεσία  τα  χρήματά  μου.  Εσύ  αύριο  το  πρωί,  μπορεί  να  δώσει  σε  ένα  εργολάβο
1.000.000 ένα έργο, να το εκτελέσει σε μία ημέρα και να πει “θέλω τα λεφτά μου”. Εγώ
είμαι υποχρεωμένος να του τα δώσω. Γι΄ αυτό τα έχω τα λεφτά αυτά. Αυτό σημαίνει έχω
6.000.000. Οποιαδήποτε στιγμή εγώ θέλω να πληρώσω τις παλιές μου υποχρεώσεις, τα
έργα που έχω ξεκινήσει,  εγώ τα πληρώνω αύριο το πρωί. Υπάρχει 1.000.000 μέσα σε
λογαριασμό, που είναι οι μισθοδοσίες 2 μηνών, σαν μαξιλαράκι ασφαλείας.

ΤΖΩΡΑΣ (Ορκωτός Λογιστής):  Τι αφορούν οι αγωγές, αυτή τη στιγμή  δεν έχω ειδικά
την επιστολή, αλλά ούτε είμαι σε θέση να απαριθμήσω, γιατί  αναφέρονται ονόματα τα
οποία δεν μου επιτρέπεται να αναφέρω εδώ πέρα. Οι αγωγές, σύμφωνα με την επιστολή
της  Νομικής  υπηρεσίας,  ξεκινούσαν  από  τα  13.000.000  φέτος.  Μειωθήκαν  απ΄  το
ελεγκτικό  γραφείο  το  δικό μου,  γιατί  τα  υπόλοιπα έχουνε  πληρωθεί  σε  προηγούμενες
χρήσεις. Και μείνανε 6.322.000€, οι οποίες είναι επίδικες, οι οποίες δεν έχουν δικαστεί
ακόμη. Δεν αναφέρει ο δικηγόρος σε κανένα σημείο την άποψή του, τι ευελπιστεί. Θα είναι
υπέρ του Δήμου; Κατά του Δήμου οι αποφάσεις; Δεν αναφέρει νομική άποψη. Οπότε, εγώ
ήμουν υποχρεωμένος να τις δεχτώ όλες, ως έχουν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν,  να  ευχαριστήσω τον  κο  Τζώρα  για  τη  δουλειά  που  έχει  κάνει.
Πραγματικά, οι προβληματισμοί για μας είναι σίγουρα αυτό που είπα και πριν, οι επίδικες.
Καθώς επίσης και αυτό που πρέπει να κάνουμε ως νέα Δημοτική αρχή, να επιστρέψουμε
χρήματα  του  προϋπολογισμού με  εκτέλεση  έργων,  πίσω  στο  δημότη  μας.  Δηλαδή  τα
χρήματα πραγματικά να είναι η εξασφάλιση, αυτά που πρέπει να έχουμε στην τράπεζα,
όσον αφορά και τα στοιχεία που πρέπει να κρατήσουμε, και από δάνεια και από μισθούς
και  ότι  υπόλοιπο  στο  τέλος  της  χρονιάς,  σίγουρα  πρέπει  να  το  επιστρέψουμε  στους
δημότες. 
                                                     

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
............................................................................................................................
Αφού  έγινε  διαλογική  συζήτηση  και  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  έλεγξε  τα  παραστατικά
στοιχεία  της  διαχείρισης  και  έλαβε  υπόψη  του,  τις  διατάξεις  του  άρθρου  163  του
Ν.  3463/2006  καθώς  και  την  αριθμ.  273/2019 (ΑΔΑ:7ΝΙΣΩΞΧ-ΦΦ3)  Απόφαση  της
Οικονομικής Επιτροπής.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

Εγκρίνει  τον Ισολογισμό και Απολογισμό Εσόδων – Εξόδων του Δήμου Πρέβεζας , οικ.
έτους 2018, ο οποίος μετά τον έλεγχο και την έγκριση από την Οικονομική Επιτροπή και
έχει ως εξής:



       ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΣΟΔΩΝ  ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2018 

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2018

Κωδικός 
Λογαριασμού

Περιγραφή Εισπραχθέντα

06 ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 29.252.939,80

06.00 ΕΣΟΔΑ ΔΗΜΟΥ 29.252.939,80

06.00.0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 13.487.607,14

06.00.01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 311.444,21

06.00.02 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 47.711,40

06.00.03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 3.318.645,33

06.00.04
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

679.574,65

06.00.05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 271.448,80

06.00.06 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ

8.823.589,36

06.00.07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 35.193,39

06.00.1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 5.749.413,82

06.00.11
ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

790,00

06.00.12 ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ

1.162.949,00

06.00.13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 4.344.694,95

06.00.14 ΔΩΡΕΕΣ-ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ-ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 1.537,72

06.00.15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ 221.533,18

06.00.16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 17.908,97

06.00.2
ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 
(Π.Ο.Ε.) ΠΟΥ ΒΕΒΑΙΩΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ

228.485,28



06.00.21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤIΚΑ 223.528,73

06.00.22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 4.956,55

06.00.3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ 
Π.Ο.Ε.

435.244,60

06.00.32
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ 
ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ

435.244,60

06.00.4 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ

2.621.057,53

06.00.41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 2.556.744,88

06.00.42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 64.312,65

06.00.5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 6.731.131,43

06.00.51 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 6.731.131,43

ΔΗΜΟΣ  ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

 ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΞΟΔΩΝ ΕΤΟΥΣ 2018 Πληρωθέντα Ποσά 

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 14.856.963,20

7 ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β: ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ( ανάλυση ανά υπηρεσία ) 5.067.428,77

8 ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ: ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

3.185.416,03

9 Αποθεματικό 0,00

- ΣΥΝΟΛΟ . 23.109.808,00

 ΤΑΜΕΙΟ  31 /12 / 2018 . 6.143.131,80

  29.252.939,80



K.A Κατηγορία Πληρωθέντα Ποσά 

02 ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 23.109.808,00

02.00 ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 5.347.367,34

02.10 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 1.815.377,18

02.15
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

5.401.348,00

02.20 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 3.746.989,92

02.25 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 506.710,12

02.30 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 1.064.352,28

02.35 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 239.314,64

02.40 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 287.855,42

02.45 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ 28.417,94

02.50 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 116.279,72

02.60 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΕΡΓΑ ΚΑΙ 
ΔΡΑΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΠΔΕ )

392.446,30

02.61
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Εργα και 
δράσεις χρηματοδοτουμενεσ απο ΠΔΕ)

55.814,90

02.62 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 
(ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΠΔΕ)

77.178,91

02.63
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ (Εργα 
και δράσεις χρηματοδοτούμενες απο ΠΔΕ)

3.560.253,04

02.64
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ (Έργα και δράσεις χρηματοδοτούμενες 
απο ΠΔΕ)

130.676,22

02.70 ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 339.426,07

 

23.109.808,00



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜAΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
2018)

Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2018

Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως

1.  Εσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών 4.565.058,08

2.  Εσοδα από φόρους-εισφορές-πρόστιμα-
προσαυξήσεις

507.678,16

3.  Τακτικές επιχορηγήσεις από Κρατικό 
Προυπολογισμό

5.731.856,19

Σύνολο 10.804.592,43

Μείον: Κόστος αγαθών και υπηρεσιών 13.861.991,35

Μικτά αποτελέσματα (έλλειμμα) 
εκμεταλλεύσεως

-3.057.398,92

Πλέον: Αλλα έσοδα (ειδικευμένες 
επιχορηγήσεις)

982.557,66

Σύνολο -2.074.841,26

Μείον:  1. Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 983.600,28

              3. Έξοδα λειτουργίας δημοσίων 
σχέσεων

19.204,94 1.002.805,22

Μερικά αποτελέσματα (έλλειμμα) 
εκμεταλλεύσεως

-3.077.646,48

Μείον: 4. Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 46.548,25

             
Μείον: 

              3. 
Χρεωστικοί τόκοι
και συναφή 
έξοδα

161.320,59 161.320,59 -114.772,34

Ολικά αποτελέσματα (έλλειμμα) 
εκμεταλλεύσεως

-3.192.418,82

 ΠΛΕΟΝ: Εκτακτα αποτελέσματα



                1. 
Εκτακτα και 
ανόργανα 
έσοδα 

2.694.870,43

                3. 
Έσοδα 
προηγούμενων 
χρήσεων

569.844,04 3.264.714,47

   Mείον:   

                1. 
Εκτακτα και 
ανόργανα έξοδα 

24.211,18

                3. 
Έξοδα 
προηγούμενων 
χρήσεων

17.431,95

                4. 
Προβλέψεις για 
έκτακτους 
κινδύνους

0,00 41.643,13 3.223.071,34

   Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (πλεόνασμα) 30.652,52

   Μείον: Σύνολο αποσβέσεων παγίων 
στοιχείων

3.168.604,91

    Μείον : Οι από αυτές ενσωματωμένες στο 
λειτουργικό κόστος

3.168.604,91 0,00

  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ)  
ΧΡΗΣΕΩΣ

30.652,52

 

Μειοψηφούν:Οι  κ.κ  Αμάραντος  Σταύρος,  Κύρλας,  Κυριαζής,  Γεωργούλης  και  η  κα
Παπαδημητρίου.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  389/2019.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ


